

历时4个月200多项活动,打造文化旅游盛宴

2022常州文化旅游节明晚开幕

昨天,记者从常州市政府新闻办召开的发布会上获悉,2022常州文化旅游节将于7月至10月举办。7月15日晚举行开幕式,此次开幕式设1个主会场和6个分会场。整个文化旅游节期间,常州将推出“龙城夜未央”夜生活、文旅消费新产品、文化文艺精品、文旅惠民促销等4大方面13个系列200余项主题鲜明、层次丰富的活动,拓展文旅新场景,丰富文旅新业态,加快文旅市场复苏,为广大市民、八方游客带来一场高质量、高标准、高水平的文化旅游盛宴。

常文旅 秦祎桐 张敏



常州淹城野生动物世界夏季活动 景区供图

龙城夜未央,点亮城市夜经济

夜色是风景,也是心情;是生活,也是商机。本届常州夜生活节主要聚焦“趣浪潮玩夜”“艺文璀璨夜”“趣野星空夜”“文博奇妙夜”“静润书香夜”“好物欢购夜”“礼遇龙城夜”“夜享城中央”八个核心板块。

“趣浪潮玩夜”以中华恐龙园、天目湖山水园、淹城春秋乐园、东方盐湖城、嬉戏谷等主题景区的夜公园系列活动为主打。“艺文璀璨夜”以剧场夜演活动为主,超20余部经典戏剧、话剧、儿童剧、音乐会轮番上演,用艺术点亮“常州有戏”。

“趣野星空夜”聚焦帐篷露营活动,既有城市露营、湖畔露营,也有老城厢里的古巷露营。“文博奇妙夜”即常州文博场馆为市民提供夜展活动,丰富百姓夜间文化生活。“静润书香夜”以秋白书苑为夜读主阵地,组织星空读书节、音乐派对、文创非遗展览等活动。

“好物欢购夜”创意夜市集从城市商圈到运河老街,再到景区景点,搭载起一个个兼具时尚感与烟火气的品质集市。“礼遇龙城夜”依托“常州礼遇”品牌,围绕食、宿、游、创四大主题重点推荐优质优惠的文旅产品。“夜享城中央”即城市商圈夜娱活动,不仅有沿湖夜跑、随机舞蹈等娱乐潮玩,还有老城厢夜游、非遗展演等游学体验。

在各辖市区层面,溧阳、金坛分别推出“浪漫嗨一夏”“森夏金

坛·夜遇逍遥”主题活动,主城五区重点推出“花都水城·浪漫武进”“醉美高新夜”“越夜悦天宁”“钟·夏夜之梦,青春潮流季”“古运新生·活力经开”等形式新颖、内容丰富的系列活动,让更多市民游客走进街巷里弄,品味城市烟火。

产品迭代升级,打造消夏新版图

疫情防控常态化背景下,游客们对于文旅产品的多元需求不断升级,向往诗和远方之余,也映射出本地化、多频次、高品质的新动向。

本届常州文化旅游节期间,常州整合推出“嬉游水世界”“田园欢乐行”“多彩研学乐”三类主题活动,内容涵盖嬉水消夏、森系避暑、山野露营、蔬果采摘、缤纷研学等30余项沉浸式、体验式文旅消费新产品,时间跨度延展至夏秋两季,让游客有更自由的选择。

天目湖旅游度假区、茅山旅游度假区、中华恐龙园、淹城春秋乐园、环球动漫嬉戏谷等重点景区依托自身资源优势,精心策划并推出了水上电音派对、丛林漂流、泼水狂欢、冰雾冷泉等创意玩法,百款水上游乐、主题活动,带来凉爽刺激的戏水新方式。

去溧阳赏萤,到柚山村放河灯,在安基村品龙虾……乡村旅游产品带领市民游客解锁龙城消夏新版图。此外,2022四季春葡萄争霸赛、2022南山寿桃节、2022金坛茅山乡村采摘节、第十四届阳湖果品节等也将陆续开幕。

为繁荣暑期旅游市场,常州重点景区、文博场馆、图书馆都推出了形式各异的研学系列活动。

文化艺术共享季,文化大餐接地气

为进一步丰富常州群众精神文化生活,推动“叫得响、立得住、传得开”的文化文艺精品走进市民日常生活,常州将开展百余场内容丰富、形式多样、喜闻乐见的高品质文艺活动。

其中,常州市文化馆推出“童绘常州美·喜迎二十大”儿童画展等亲子精品文化体验活动,以及优秀特色团队展演、优秀群文作品巡演、文化公益培训等文化惠民活动;常州市图书馆打造亲子DIY美育、阅读打卡、人文课堂等系列活动;常州市曲艺团推出“古运曲韵”传统曲艺专场展演;常州博物馆准备了丰富的特展、特色教育活动、文化宣讲活动,期待市民游客组团前来体验;常州美术馆推出第四届全国粉画展、玉山雅集等展览。值得一提的是,今年是中国儿童戏剧节首次在常州设立分会场,《花神》《报童》等5部共14场优秀儿童剧,7至9月间将在常州保利大剧院展演。

文化旅游节期间,常州将继续打造“常享游日”品牌,分期推出1元秒杀活动,产品涵盖戏水、研学、采摘、民宿、演艺等当“夏”最火业态,诚邀您来“常享游”,享游常州。大家可以关注微信公众号“常享游”文旅总入口”查看详情。

扬中人社精准培育乡土人才助力乡村振兴

近年来,扬中市在乡土人才队伍建设及资源开发上注重抓好农村乡土人才的选拔工作。对有一技之长,属能工巧匠、会生产经营的农民,都纳入乡土人才范围。共入选省“三带”名人10人,“三带”能手6人,入选镇江市优秀乡土人才第一层次12人,

第二层次12人,第三层次37人。围绕乡村振兴战略,坚持以赛促训、以赛促评、以赛促选,举办乡土人才传统技艺技能大赛,鼓励乡土人才建立大师工作室,培育乡土人才典型,目前已建立省级乡土人才大师工作室2家。根据《关于深化职称制度改革的实施意见》,今年首次开展乡土人才职称评审工作,将扎根和活跃在我市民间从事技艺技能、技术应用与推广、经营管理等工作的本乡本土人才,纳入职称评审的范畴,努力培育一支懂技术、善经营、会管理的高素质乡土人才队伍。

郑娅

丹阳举办劳动关系协调员理论考试 近日,丹阳市人社局圆满完成了镇江市统一组织的2022年度劳动关系协调员及集体协商理论考试工作。暨5月份完成理论培训课程后,46名来自市内企业工会、人事、行政管理和镇(区、街道)劳动关系工作人员参加了此次考试,本次考试采取线下集中考试、闭卷答题的方式,主要考察对劳动关系领域相关法律、法规、政策等掌握水平和运用能力。 刘亚飞

扬中突出重点抓好重点群体就业

今年以来,扬中市继续发挥市、镇(街道)、村(社区)三级基层人社服务平台的作用,对全市就业困难

群体进行一户一档的摸底调查,多举措做好低收入家庭建档立卡工作。认真分析研判原因,以帮扶为重点,逐条细化措施,明确工作责任,对就业困难人员的基本信息、就业能力、技能培训、服务需求、帮扶次数、政策享受等情况进行了全面的登记并进行实时动态跟踪,做到底数清、情况明。

严春

丹徒精准聚力稳就业扎实惠民生

今年以来,丹徒区人社局紧扣以人为本、保障民生的工作主线,坚持稳中求进的工作总基调和新发展理念,将惠民生与促发展相结合,通过抗疫情、保工作、稳就业、防风险等工作任务,压实责任,攻坚克难,在促进全区就业创业工作高质量发展的基础上,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。截至6月,为各

“政策找人”,让住房保障更有温度

住房保障事关困难群众基本生活和社会公平,是基本居住保障的底线。近年来,常州市住建局不断完善住房保障政策制度,让中低收入住房困难家庭“有政策可找”。但考虑到一些由于不了解政策等原因没有求助的困难群众,可能成为住房保障“沉默的少数”,住建局按照“不漏一户、不少一人”的要求,提出要“政策找人”,构建“线上大数据排查+线下走访核实”的“政策找人”模式,进一步提升政策的精准度和匹配度。

在常州市民政部门的大力配合下,根据现有信息数据,住建局

排查出了1118户未纳入住房保障的低保家庭,按照做细、做实、便民的总体要求,逐户发放宣传手册、做好政策解释,进一步排查出145户家庭可能符合住房保障申请条件。

据悉,截至目前,其中57户已经办理申请并纳入了保障,住进了公租房或领取了租金补贴。下一步,住建局将持续跟进意向家庭的申请情况,同时也将把此次主动帮扶的工作成果常态化、持续化、深入化,让住房保障更有温度,让困难群体更有获得感。

李佳 张敏

“平安地铁合伙人”招募志愿者

为进一步激发广大市民群众参与公安工作的积极性、主动性,夯实筑牢群防群治基础,常州公安致力打造“常安联盟”社会动员品牌,广泛发动社会力量参与公安工作,现面向广大市民群众招募“常安联盟——平安地铁合伙人”志愿者。

据介绍,志愿者工作主要是在节假日或地铁客流高峰时段,在民警带领下,参加地铁沿线义务巡逻,劝阻不文明行为,服务救助乘客;帮助查找发现地铁站内或车厢安全隐患;协助公安机关调解纠纷、制止违法犯罪;协助民

警开展反诈、防盗、防火等安全防范宣传。志愿者经个人申报、组织审核等程序通过后,正式加入“常安联盟——平安地铁合伙人”志愿者队伍,将会有“常安联盟”志愿者聘书、红袖标等;警方将提供安全文明乘车知识、反恐、消防知识、地铁车站、列车紧急设备使用方法、应急疏散流程以及日常志愿服务等内容的培训;并且会采取微信红包即时奖励、“一案一事一奖”、积分兑奖等方式进行奖励和年度参加评选“十优百佳”志愿者。

荆轩 葛小林

150余头猪集体“中暑”,消防员洒水降温

7月12日上午,在溧阳天目湖服务区,由于天气炎热,两辆生猪货车150余头生猪出现集体中暑症状,司机求助119。消防员向货车洒水为猪消暑降温,“二师兄”又活跃起来了。

现代快报记者记者从常州市消防救援指挥中心了解到,当天上午9点半左右,货车司机打119报警求助称,他从内蒙古拉一车生猪送往浙江。因为天气炎热,长时间运输,车上的生猪都热得吃不消了,有的耷拉着头,呼吸急促;有的瘫倒在车上,出现了中暑症状。司机不得不在溧阳天目湖服务区停车,寻求消防部门帮助。天目湖专职消防队赶赴现场,架

设水枪给猪群降温。随着水枪中的水流急涌而出,猪群也争先恐后地挣扎着爬了起来,迎着水流冲淋降温,在经过近20分钟的持续降温处理后,恢复了活力。

正当消防员收拾器材时,又一辆货车拉着生猪进来服务区,寻求消防员帮忙,现场消防员跟指挥中心报备后,利用服务区消防栓向车供水,给第二辆货车上的猪群洒水降温。

据货车司机介绍,两辆车的生猪加起来150余头;车上温度过高,如果没有消防救援人员的及时帮忙,这些生猪恐怕会“中暑”而亡,将会造成较大的财产损失。

赵怀龙 葛小林

企业稳岗返还政策持续发力

类求职者提供就业岗位6000多个次;城镇新增就业人数2500多人;帮助企业失业人员实现再就业1600人;帮扶困难人员就业250人。陆静

京口区深入实施就业优先援助政策

今年来,镇江市京口区人社局通过健全就业促进机制,深入实施就业援助政策落地落实。创新宣传方式,优化经办流程、精简材料凭证、畅通办理渠道。通过持续推进企业招用就业困难人员社保补贴、小微企业招用高校毕业生社保补贴、企业岗前培训等一系列政策的落实,确保政策落到实处。

庄严

扬中市全面落实就业稳定岗位政策

今年来,扬中市落实“援企稳岗”,确保企业稳定就业岗位。扬中人社部门进一步做好失业保险支持企业稳定岗位的工作,加大稳岗支持力度,做好企业“护航行动”。为应对疫情给企业带来的影响,进一步放宽稳岗返还政策条件,扩大中小企业受益面,同时采取“无形认证、大数据比对、直接发放”等方式超常规发放。

严春